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з активним розвитком технологій у сучасному світі актуалі-
зується питання модернізації освіти. традиційна форма навчання 
поступово доповнюється новими технологіями дистанційного на-
вчання. система дистанційної освіти стає все більш популярною, 
різноманітні технології дистанційного навчання широко викорис-
товуються у сШа, Європейському союзі та багатьох інших країнах. 
дистанційна форма освіти на основі інтернет-технологій набуває 
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все більшої популярності, особливо в системі вищої освіти, оскіль-
ки студенти можуть просто спілкуватися зі своїми викладачами та 
обмінюватися матеріалами по мережі, навіть перебуваючи в різних 
куточках світу. система дистанційної освіти має ряд переваг і зна-
чно розширює коло потенційних студентів. дистанційна форма на-
вчання підходить майже всім, тому що дає можливість гармонійно 
поєднувати навчання та повсякденне життя. варто відзначити, що 
дистанційна форма освіти – це доволі доступна можливість одер-
жати освіту з мінімальними фінансовими витратами при великому 
виборі спеціальностей. дистанційна форма освіти стає чинником 
підвищення якості людських ресурсів. студентам не потрібно зна-
ходитись поруч з викладачем, який перестає бути основним дже-
релом інформації. це дозволяє викладачеві бути координатором 
та керівником навчального процесу і приділити кожному студенту 
рівноцінну увагу. Навчання може проходити де і коли завгодно, сту-
денти мають можливість доступу до освіти в будь-який час. такий 
підхід до навчання дозволяє кожній людині навчатися протягом 
всього життя. 

дистанційну форму навчання в україні почали впроваджувати 
понад десять років тому. сучасні завдання, які поставлені перед сис-
темою освіти україни вимагають створення такої системи освіти, 
яка забезпечуватиме перехід до «освіти впродовж життя».

в останнє десятиріччя широку практику отримали масові від-
криті дистанційні курси. зокрема в україні вони були організовані 
проблемною лабораторією дистанційного навчання Національного 
технічного університету україни «харківський політехнічний ін-
ститут», київським національним університетом імені тараса Шев-
ченка, луганським державним інститутом культури і мистецтв [1]. 
у 2014 році з’явилася платформа Prometheus з великою кількістю 
безкоштовних онлайн-курсів, які підготовлені провідними україн-
ськими та світовими спеціалістами. 

сьогодні за допомогою масових онлайн-курсів вже можна отри-
мати магістерський ступінь у найпрестижніших університетах сві-
ту, не виходячи з власної квартири. Coursera запустила низку магіс-
терських програм в партнерстві з провідними університетами світу. 
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Нещодавно до цієї ініціативи приєднався один з найпрестижніших 
університетів світу – імперський коледж лондона. Edx теж створив 
мікромагістерські програм (MicroMasters) разом з MIT, колумбій-
ським університетом, університетом берклі. ці програми дозволя-
ють почати навчання на магістерській програмі онлайн, а потім всту-
пити до університету і закінчити навчання в офлайні [1].

в україні прийнято низку офіційних документів, що забезпе-
чують упровадження дистанційної форми навчання в нашій країні. 
так статтею 49 закону україни «про вищу освіту» [2] закріплено, 
що в україні однією із основних форм здобуття вищої освіти є дис-
танційна форма. дистанційна форма здобуття освіти – це індивіду-
алізований процес здобуття освіти, що відбувається в основному 
за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 
освітнього процесу в спеціалізованому середовищі, що функціонує 
на основі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-кому-
нікаційних технологій [2]. 

водночас, відповідно до положення про дистанційне навчан-
ня, затвердженого наказом міністерства освіти і науки україни 
25.04.2013 № 466, зареєстрованого в міністерстві юстиції україни 
30 квітня 2013 р. за № 703/23235 [3], під дистанційним навчанням 
розуміється індивідуалізований процес набуття знань, умінь, нави-
чок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбувається в 
основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного 
учасників навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке 
функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформацій-
но-комунікаційних технологій.

метою дистанційного навчання є надання освітніх послуг шля-
хом застосування у навчанні сучасних інформаційно-комунікацій-
них технологій за певними освітніми або освітньо-кваліфікаційними 
рівнями відповідно до державних стандартів освіти; за програмами 
підготовки громадян до вступу у навчальні заклади, підготовки іно-
земців та підвищення кваліфікації працівників [3].

завданням дистанційного навчання є забезпечення громадянам 
можливості реалізації конституційного права на здобуття освіти та 
професійної кваліфікації, підвищення кваліфікації незалежно від 
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статі, раси, національності, соціального і майнового стану, роду та 
характеру занять, світоглядних переконань, належності до партій, 
ставлення до релігії, віросповідання, стану здоров’я, місця прожи-
вання відповідно до їх здібностей [3].

попри те, що на сьогодні, можна спостерігати за прагненням 
впровадження дистанційної освіти, викладачі відмічають такі пере-
шкоди для розвитку дистанційного навчання як відсутність у них ба-
жання та матеріальної зацікавленості, нестачу комп’ютерних нави-
чок, неналежну комп’ютерну грамотність, упереджене ставлення до 
інноваційних технологій. при цьому вони намагаються модернізува-
ти національну систему освіти відповідно до сучасних стандартів і 
потреб інтеграції у світовий освітній простір і продовжують впрова-
джувати сучасні технології дистанційного навчання[1]. отже, одним 
із напрямків розвитку дистанційного навчання в україні – є тісна 
співпраця розробників програмних продуктів для дистанційного на-
вчання, методистів дистанційної освіти і викладачів зво для напра-
цювання стратегій застосування нових інформаційних технологій у 
дистанційному навчанні.

система дистанційного навчання в україні наразі перебуває лише 
на стадії становлення, але за умови використання світового досвіду, 
поєднання прогресивних технологій дистанційної освіти з кращими 
технологіями та методами класичних форм навчання, в перспективі 
вона може набути стрімкого розвитку. але широке впровадження і 
розвиток дистанційної освіти в україні потребує вирішення комп-
лексу завдань за такими напрямами, як управлінсько-організаційне 
забезпечення; матеріально-технічне та фінансове забезпечення; ка-
дрове забезпечення потреб дистанційної освіти; методичне забезпе-
чення з урахуванням специфіки дистанційного навчання; просуван-
ня дистанційної освіти на освітньому ринку та ринку праці. отже, 
на сьогодні дистанційна освіта в україні перебуває на етапі впро-
вадження і використання в освітньому процесі вищих навчальних 
закладів. система дистанційного навчання не замінить традиційну 
систему вищої освіти, а доповнюватиме її, і, водночас, матиме вплив 
на розвиток освіти як в україні так і в усьому світі, та удосконалення 
української системи вищої освіти.
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